

Дарья Шаповалова

Пугающее небо

12+

Дарья Викторовна Шаповалова

Пугающее небо

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=68028641

SelfPub; 2022

Аннотация

Насте очень нравится астрономия, но у девушки много фобий, связанных с небом...

Дарья Шаповалова

Пугающее небо

У каждого человека свои увлечения. Кто-то без ума от спорта, кого-то привлекает коллекционирование, а есть и те, кто увлечён наукой, в частности же – астрономией. Настя относилась к последним.

Все дни проводила она за книгами, стремясь как можно больше узнать о любимой науке. Небо манило её своими звёздами, но, удивительное дело, только звёздами, в остальное время Настя боялась этого неба. Девушка пряталась во время грозы, слыша, как стучит её сердце при каждом раскате грома. Снег и град её необычайно расстраивал, Настя всё время казалось, что это плачут звёзды, а так как они очень далеко, то их слёзы замерзают и падают на землю уже такими ледяными, но стоит только снежинке растаять, как можно будет почувствовать горечь звёзд. Не самое приятное чувство для Насти, ей самой хотелось плакать, когда она думала о звёздах и о причинах, почему они плачут. Возможно, о того же одиночества, что и сама девушка.

Но, наверное, самым ужасным капризом погоды для Насти была жара. Девушка панически её боялась.

– Самое ужасное, что может случиться с человеком – это сгореть от жара звёзд, – говорила Настя, а потом пыталась рассказать, какая температура у самых горячих звёзд. Слу-

шателей у девушки, как всегда, было немного, и те стремились разбежаться в разные стороны. Настя грустила из-за того, что её никто не понимает, но несильно. До первой увиденной книги по астрономии или интересной телепередачи по ней же.

В скором времени у Насти появился ещё один повод для беспокойства – солнечное затмение. Девушка с ужасом его ждала. Наступит же ночь, и кто знает, вдруг Вселенная сойдёт с ума, и их всех ждёт конец света? Конец света Настя боялась, это только в фильмах показывают, как всё эпично, а на самом-то деле всё это совсем не красиво и не радостно. Девушка помнила одну передачу про взрыв звезды и её температуру. Просто сгореть от жара звёзд ужасно, а заживо – нет уж, увольте! По телевизору можно наблюдать затмение, но не в реальной жизни. Так Настя считала и не собиралась менять своего мнения.

И именно в этот момент с ней и произошла история, которую сильно изменила взгляды девушки.

* * *

Егор считал себя неудачником. А как могло быть иначе? В своей старой школе Егор не смог наладить отношения с одноклассниками, а потом поссорился с лидером класса, местной задирой. И как он, Егор, решил свою проблему? Переводом в новую школу! Сбежал, как последний трус, от одноклассников и неприятностей!

Новая школа была сознательным выбором Егора, он просто однажды пришёл домой и сказал родителям одну простую фразу: «не могу». Они сразу всё поняли, сын давно уже говорил им о своих проблемах и просил не вмешиваться, дать ему шанс самому всё уладить. Не удалось.

И теперь всё начиналось заново, как и несколько лет назад – школа, от которой неизвестно, чего ожидать, новые порядки и правила, новые знакомые, новые учителя...

Первое, что бросилось в глаза Егору в новом классе – невысокая девушка в смешной синей кофте и с попросту кое-как заколотыми рыжеватыми волосами что-то объясняла соседке по парте, сильно жестикулируя.

Несколько минут парень смотрел на девушку. Ему понравилась её увлечённость чему-то, её искренняя улыбка, и даже её причёска произвела впечатление. Егор неоднократно помнил, как порой некоторые его одноклассницы, пытаясь казаться взрослее, сооружали что-то непонятное на своих головах и всячески высмеивали тех, кто не хотел соответствовать их дурацкому представлению о прекрасном. Новая одноклассница Егора была явно не из таких.

Больше наблюдать за девушкой у него не было возможностей – ребята, услышав что-то про новенького, хотели познакомиться с ним. Егор постоянно что-то говорил, здоровался и отвечал на вопросы, пытаясь запомнить столько новых людей. От мучений парня наконец-то спас звонок.

Урок был не особо интересным (Егор даже не запомнил,

чего он был), а потом началась перемена, во время которой Егора снова осадили новые одноклассники. От такого внимания парень даже растерялся.

– Тебе нравится астрономия?

Спрашивающей была та самая рыжеватая девушка, которая первой бросилась в глаза Егору. У неё оказались простые черты лица, простые серо-голубые глаза, простая, но искренняя улыбка. И почему-то Егор ответил «да», хотя интереса к астрономии у него на самом деле не было.

Девушка (позднее парень узнал, что её зовут Настя) пустилась в пространственные рассуждения о, судя по всему, любимой науке.

– Ну всё, мы все пропали, – успел услышать Егор чью-то реплику, но тотчас ему пришлось сосредоточить своё внимание на Насте и астрономии.

Говорила она интересно, вот только непосвящённый человек не мог понять смысла всех тех терминов, которыми периодически заваливала Егора девушка. Что такое «световой год»? А карлики эти чем отличаются друг от друга? А уж о трудновыговариваемых словах и говорить не приходилось.

* * *

Настя шла домой окрылённой. Наконец-то она встретила человека, кто разделяет её увлечение! Да и самому Егору удалось произнести на неё впечатление.

Перед глазами так и вставал его образ: высокий, с тём-

ными волосами и какими-то добрыми карими глазами (Настя всегда в первую очередь смотрела людям в глаза, чтобы узнать, какого цвета у них радужка, ведь глаза – это тоже космос, только одного человека), одетый в какой-то непривычный классический пиджак (в школе Насти не было формы), и у него такой приятный голос, он задавал вопросы, на которые Насте приятно было отвечать. Конечно, Егор явно был дилетантом, не то что Настя, но ведь всё начинается с малого, не так ли?

Девушка посмотрела на небо, на котором уже собирались тучи.

«Сегодня обещали дождь», – подумала Настя и ускорила шаг, направляясь домой. Хоть дождь и не вызывал у неё таких неприятных чувств, как другие капризы природы, всё же промокнуть Насте тоже не хотелось. Кроме того, дождь для неё был водой с Земли, а значит – нечто приземлённым и далёким от столь любимого космоса. Почему снег не вызывал у неё таких же ассоциаций, Настя и сама не могла сказать.

Успела она домой прийти вовремя: как только захлопнулась дверь подъезда, сразу же полил дождь, настоящий ливень.

«Скоро будет затмение», – напомнила себе Настя и стала вспоминать всё, что она слышала об этом явлении.

По телевизору оно выглядело красиво. Наверное, многие люди будут наблюдать его, Егор, возможно, тоже окажется среди них. Интересно, о чём он будет думать в такие ми-

нуты? Явно не о ней, Насте-трусихе, которая восхищается небом и при этом сильно его боится. Разве так бывает у нормальных людей?

* * *

Прошла неделя, Егор стал постепенно осваиваться в новой школе и понимать, что в общем-то ему всё нравится. Здесь не было таких непререкаемых лидеров, как в старой школе Егора, одноклассники были вольны дружить и общаться с теми, с кем сами считали нужными. Ну и конечно, начавшаяся дружба с этой немного странной, но такой умной и интересной девушкой Настей тоже сыграла свою роль.

Как-то так получилось, что Настя в их первый разговор настолько увлекла Егора астрономией, что он понял, не отказался бы и дальше поболтать с девушкой о совершенно незанимательной ранее науке. И на переменах парню всё же удалось с ней поболтать, предпочтя общество Насти остальным. А в дальнейшем их простое общение превратилось в настоящую дружбу.

Почему-то легче всего Егору оказалось разговаривать именно с этой увлечённой астрономией Насте. Возможно потому, что она не задавала лишних вопросов о его школе, а, возможно, просто интересно умела говорить о том, что её волнует. Нет, Настя могла разговаривать не только об астрономии, другие темы она тоже поддерживала, но лучше всего девушка знала астрономию.

– Завтра будет солнечное затмение, – сказала как-то Настя, когда она и Егор шли со школы домой.

– Да, я знаю. В Интернете я прочитал, что затмение в нашем городе бывает раз в миллион лет. Может, сходим, посмотрим на него?

– Я не знаю... – ответила Настя, и впервые за всё время их недолгого знакомства голос у неё прозвучал неуверенно.

Егор удивлённо посмотрел на неё.

– Ты не сможешь?

– Нет, смогу, только дело не в этом...

Настя замолчала, и Егору оставалось только ещё больше изумиться её необычному поведению.

– А в чём?

Настя не ответила.

– Ты прости, мне надо бежать домой, родители скоро вернуться, пока!

Егор смотрел ей вслед, ничего не понимая. Что он сделал не так? Или причина не в нём?

* * *

Настя прибежала домой. Как можно быть такой... трусливой, неловкой?! Оттолкнула ни за что ни про что хорошего человека, единственного, кто общался с нею и кого заинтересовала её любимая наука!

«Егор теперь, наверное, совсем не захочет со мной разговаривать», – сокрушалась Настя.

Но что она могла поделать? Завтра будет затмение, и она запрётся дома, закроет все окна, чтобы не видеть этого ужасного явления. Как сказать о таком? Егор подумает, что Настя ненормальная, и правильно сделает. И больше не будет с ней общаться! И правильно! Кто теперь захочет с ней общаться? Надо взять себя в руки, написать Егору, сказать... Что это шумит за окном, дождь?.. О нет, сегодня же обещали грозу! Надо спрятаться!

Настя забралась в шкаф, чувствуя, как начинает её трясти от страха. А если гроза будет долгой и вечной, и однажды молния ударит в её дом и доберётся до шкафа, где Настя и погибнет? Кровать с этой точки зрения надёжнее, но под кроватью Настя уже не помещалась. Как долго идёт эта гроза! Её раскаты сводят Настю с ума, заставляя всё больше и больше сжиматься от страха, сжимая руки.

Разумеется, ни о каком звонке теперь и речи быть не могло.

* * *

Следующий день был выходным, и Егор решил прийти к Насте домой. Он должен понять, почему эта симпатичная девушка с рыжеватыми волосами (в последнее время заколотых в нормальные причёски), увлечённая астрономией, так вчера испугалась и убежала от него? Что у неё случилось? Или всё-таки он, Егор, что-то неправильно сделал?

Узнав от новых одноклассников адрес Насти, Егор отпра-

вился к ней домой. К домофону подошла сама Настя.

– Привет! – весело прокричал ей Егор. – Пойдёшь сегодня смотреть солнечное затмение?

Тяжёлый вздох.

– Я не знаю.

– Пойдём! Будет красиво! Неужели ты не любишь астрономию? Настя, если ты не пойдёшь, то я на тебя сильно обижусь.

Молчание.

«Молодец Егор, – корил себя парень. – Поставил девушку в неловкое положение, заставляешь её идти с тобой. А вдруг она просто не может? Родители заболели, любимый питомец или просто какие-то семейные неурядицы? Ты о ней подумал?»

– Хорошо, – раздалось в домофоне. – Я сейчас спускаюсь.

Пара минут потребовалось Егору, чтобы осознать то, что он слышит. Настя решила спуститься? Серьёзно? Она пойдёт вместе с ним смотреть солнечное затмение?

Через пару минут дверь открылась, и из подъезда вышла Настя.

– Пойдём? – робко и даже как-то со страхом спросила она.

Егору оставалось только кивнуть.

По пути к прекрасной смотровой площадке, с которой вид обещали просто великолепный, Егор заметил, что Настя нервничает. Сильно сжимает ремешок от сумки, да и сама девушка была очень бледна, не зная куда девать взгляд.

– Всё нормально?

В серо-голубых глазах была настоящая паника. Конечно, ни о каком порядке не могло идти и речи.

– Ты боишься высоты? Тогда мы посмотрим с какого-нибудь другого места, я думаю, затмение прекрасно будет видно с любой точки.

Егор улыбнулся, желая приободрить девушку, а она вдруг опустила голову и что-то неслышно сказала.

– Что? Прости, я тебя не расслышал. Что ты сказала?

Настя подняла глаза.

– Я боюсь не высоты, а неба.

– Неба?

Настя кивнула и рассказала свою тайну.

– Я и астрономией увлеклась потому, что сильно боялась неба и погодных условий. Я не понимала, что люди находят в небе, а мама мне как-то принесла книжку по астрономии, и... я втянулась, и вот...

– Ясно, – ответил Егор, мысленно ругая себя.

До чего же бестактно он поступил: взял и привёл девушку любоваться затмением, ничего не узнав! И что теперь Насте делать? На затмение она явно смотреть не может, а домой девушке бежать уже поздно – затмение начнётся через четыре минуты. Что же делать?

– Давай я буду держать тебя за руку, а ты посмотришь на затмение? – неожиданно предложила Настя. – Тебе же, наверное, хочется. Это и в самом деле очень красиво!

– Я как-то не знаю, – Егор смутился. – Ты же всё равно будешь видеть, что сейчас темно.

– Да, ты прав.

Настя опечалилась, а Егору панически стал оглядываться по сторонам. Раз он совершил бестактность, то и ему её исправлять. Взгляд парня упал на собственную шею. Ну конечно! Шарф!

Егор не любил носить шапку, но шарф надевал в обязательном порядке, за что в старой школе над школьником смеялись. Что ж, сегодня можно доказать, что они ошибались.

Егор размотал свой чёрный шарф и осторожно обмотал им голову Насти.

– Что-нибудь видно?

Настя отрицательно мотнула. Отвернувшись на всякий случай от солнца, она крепко вцепилась в руку Егора.

«Теперь, главное, не дрожать», – сказала себе девушка.

– А знаешь, что я думаю? – спросил Егор, когда началось затмение. – Солнце и Луна всё время рядом, однако не могут быть вместе. Что, если они на самом деле влюблены друг в друга? Что, если затмение – их единственный шанс на поцелуй? На поцелуй, который можно дарить любимому через много лет? И Солнце с Луной стараются быть вместе, пытаются друг друга догнать.

Настя задумалась над его словами, совсем не замечая, что больше не думает о затмении. Что голова свободна от всяких

представлений ужасов катастрофы.

Затмение закончилось, а Настя даже этого не поняла, только почувствовала, что Егор разматывает шарф.

– Знаешь, – ответила девушка, улыбаясь, – а в твоих словах что-то есть. Я думаю, если получится, то надо нам с тобой посмотреть следующее затмение. Тебе как, это понравилось?

Егор кивнул, и подростки пошли гулять, обсуждая затмение. Всё же астрономия замечательная наука, не правда ли?